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平成２９年度 第１回習志野市公民館運営審議会会議録（要旨） 

 

１．日時 平成２９年５月２５日（木）午後１時３０分～３時 

２．場所 袖ケ浦公民館 １階 研修学習室 

３．出席者氏名 

出席委員 ： 小出委員、齋藤委員、佐藤委員、川松委員、片岡委員 小倉委員、河野委員  

欠席委員 ： 山地委員、草野委員 

出席職員 ： 植松教育長（冒頭あいさつ時のみ）、 

井澤生涯学習部長、斉藤生涯学習部次長、佐々木社会教育課長 

中村生涯学習部主幹 

関菊田公民館長、寄主大久保公民館長、松本屋敷公民館長 

畔蒜実花公民館長 田久保袖ケ浦公民館長 長島谷津公民館長  

妹川生涯学習部主幹 

藤﨑新習志野公民館長（非公開部分は退出） 

４．会議内容 

～ 開 会 ～ 

１． 公民館運営審議会会長 挨拶 

２．教育長 挨拶 

３．議事 

議事項目 

（１）平成２８年度公民館事業の実施状況について 

（２）平成２９年度公民館事業について 

（３）新習志野公民館について 

（４）その他 

 

齋藤会長：議事録署名委員選出については、名簿順に小出委員と佐藤委員にお願いします。 

議事の（３）新習志野公民館については、「習志野市情報公開条例第 8号第 4号」に基づき、 

非公開の承認。 傍聴人はなし。（これより議事に入る。） 

 議事（１）平成２８年度公民館事業の実施状況について、事務局より説明願います。 

 

菊田公民館長： 平成２９年度の公民館要覧作成中、出来上がり次第配付します。資料に基づ 

  き平成２８年度の事業を報告。 

（公民館運営審議会を３回開催。各地区学習圏会議の活動報告。各公民館の事業で、各公 

民館長から主たるもの或いは特徴ある事業を説明。） 

講座・学級数実績は、７館分を合計すると「２４９講座」、事業回数は「１，１８２回」、学習時間 

数は 「２，３３９時間」、参加人数は「４７，１３４人」。 ７館の部屋利用について、延べ回数は、 

「３３，１２２回」、延べ人数は「４８５，８５７人」。 

 

齋藤会長： 平成２８年度事業報告について、質問はありますか。 



2 

佐藤委員： サークル数は減っているのですか。 

 

菊田公民館長： 定期利用の登録団体は減っています。しかし登録していない団体数は倍以上 

 あります。 

 

佐藤委員： 登録なしでも利用できる。公民館としてはそれでよいのですか。 

 

菊田公民館長： 登録は義務ではない。地域とのつながりを大切にし、文化祭を皆で盛り上げる 

 のが従来でしたが、協力よりも自分たちの活動を優先したいという団体が多くなっている現実が 

 あります。 

 

佐藤委員： 新習志野公民館の大学交流事業、大学とは綿密な打ち合わせが重要。袖ケ浦団地 

の場合、活性化プロジェクトで、一方的に内容を決められたこともあるし、膨大なアンケート調査 

をされたこともあり、向こうの意図がこちらと合わないこともある。 

 

齋藤会長： 利用実績の領域の分け方、例えば高齢者の女性はどこに区分するのか。 

 

菊田公民館長： 社会教育調査に合わせているが、団体を領域に分けるとき各館バラつきがあ 

 るのが課題。 

 

小出委員： 社会教育調査の但し書きどおりであれば、良いのではないか。 

 

齋藤会長： 議事の（２）平成２９年度事業計画について、説明願います。 

 

菊田公民館長：２９年度の事業計画については、前回の審議会でご意見を頂いているので、運 

営状況を主に説明します。職員配置状況は、直営６公民館の職員数は合計３３名の体制。新習 

志野公民館は９名体制になっています。２９年度は７公民館で１３８事業に取り組む計画。各館 

の事業計画は、資料のとおりです。今年度はわかりやすさを意識したＡ３サイズの事業概要版 

にまとめたのでご覧いただきたい。 

市役所全庁で毎年、スローガンを決め職務に取り組むこととしており、公民館全体のスローガ 

ンは、『～世代を超えて育もう地域の「輪」～』、公民館の市民に対するスローガン『生涯学習で 

心も体も元気いっぱい』となっています。 

事業予算については、前年比１１００万円減になっていますが、これは昨年度、新習志野公 

  民館の屋上防水工事が完了し、減になったものです。 また、一般職非常勤職員の賃金単価 

の増額、光熱水費の実績に基づく減、委託料の増がありましたが、事業費については昨年度同 

額です。 

 

齋藤会長： 何か質問はありますか。 
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佐藤委員： 指定管理導入による経費の節減はどうですか。 

 

妹川主幹： ２７年度２８年度の指定管理料は同額。２７年度から導入なので２６年度と比較す 

ると、７００～８００万円の削減となります。 

 

齋藤会長： 昨年は、相談員のいない館もあったが、今年度はどうなのでしょう。 

 

菊田公民館長： 地域のパイプ役として新習志野公民館も含め、７館に配置できました。 

 

齋藤会長： その他 第２回の会議日程について、お願いします。 

 

菊田公民館長： 第２回の日程ですが、１２月末から１月に開催したいと考えており、また近 

づきましたらご相談いたします。 

 

齋藤会長： ありがとうございました。ここからは非公開の議案になりますので、新習志野公民 

館長は退席願います。（新習志野公民館長 退室） 

 


